



रांची, धनबाद एवं पटना से प्रकाशित

# शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार

मौसम

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	33.3	28.1
जमशेदपुर	35.5	26.2
डाल्टनगंज	34.0	25.9

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

\* \*

www.lagatar.in

रांची, सोमवार 15 जुलाई 2024 • आषाढ शुक्ल पक्ष 10 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 97

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

## जुआड़ी बनता समाज

सुरजीत सिंह

पहले इंडिया फाउंडेशन ने एक रिसर्च किया. रिसर्च का विषय है लॉटरी इन इंडिया. यानी भारत में लॉटरी. लॉटरी यानी जुआ. जुआ को अब लॉटरी, ऑनलाइन गेम, कसीनो, सट्टा बाजार, मटका आदि नाम से जाना जाने लगा है.

शेयर बाजार के फ्यूचर एंड ऑप्शन को भी एक तरह से जुआ ही माना जाता है. फाउंडेशन ने तीन पेपर जारी किए हैं. व्हाइट पेपर, सर्वे रिपोर्ट और

रेगुलेटरी पर. इस रिपोर्ट के मुताबिक देश के 54 करोड़ लोग जुआ खेलते हैं. यानी जुआड़ी बन चुके हैं. अलग-अलग तरह के जुआ से केंद्र व राज्यों की सरकारों को जितना टैक्स मिलता है, उतनी राशि से गरीबों के लिए चलने वाली चार बड़ी योजनाएं चल रही हैं. उनमें मनरेगा, जल जीवन मिशन, नेशनल हेल्थ मिशन और नेशनल एजुकेशन मिशन जैसी योजनाएं शामिल हैं. चारों योजनाएं गरीबों के लिए हैं और गरीब ही अमीर बनने के लिए लॉटरी टिकट खरीदते हैं.

### तथ्य

- देश में लॉटरी का कारोबार 2.50-2.75 लाख करोड़ रुपए का है.
- लॉटरी का कारोबार पांच प्रतिशत की दर से सालाना बढ़ रहा है.
- सरकार को लॉटरी से एक लाख करोड़ रुपए का टैक्स मिलता है.
- एक टिकट पर सरकार को औसतन 33 रुपए टैक्स मिलता है.
- गरीबों के लिए बनी चार योजनाओं से अधिक टैक्स सिर्फ लॉटरी से.
- देश में लॉटरी के जितने टिकट बिकते हैं, वह प्रति व्यक्ति 92 है.
- कसीनो के कारोबार से सरकारों को 820 करोड़ टैक्स मिलता है.
- देश के 54 करोड़ लोग ऑनलाइन गेम में हिस्सा लेते हैं.
- ऑनलाइन गेम से सरकार को करीब 8000 करोड़ का टैक्स मिलता है.
- सट्टा बाजार का कारोबार सालाना करीब पांच लाख करोड़ का है.

### अवैध कारोबार वैध से ज्यादा !

लॉटरी, कसीनो, ऑनलाइन गेम, सट्टा बाजार जैसे जुआ का जो आंकड़ा सामने है, वह सरकार की जानकारीवाला है. इसके अलावा भी हर राज्य, हर शहर में अवैध तरीके से जुआ का कारोबार चल रहा है. यह कारोबार पुलिस-प्रशासन की जानकारी में चल रहा है. इससे होने वाली कमाई का एक तय हिस्सा पुलिस-प्रशासन के अफसरों को मिलता है. इससे होने वाली कमाई का आंकड़ा रिपोर्ट में नहीं है. लेकिन इस कारोबार को जानने वाले बताते हैं कि जुए का अवैध कारोबार वैध कारोबार से कहीं ज्यादा है.

### कहीं जुआड़ियों का देश न बन जाए

अलग-अलग तरह के जुआ के कारोबार की रफ्तार जिस तेजी से बढ़ रही है, वह इस अंदेश को जन्म दे रहा है कि कहीं हमारा पूरा देश जुआ खेलने वाले जुआड़ियों का देश न बन जाए. गरीब तबके के लोग लॉटरी टिकट खरीदते हैं, जबकि मिडिल क्लास के लोग ऑनलाइन गेम में जुआ की लत पाल रहे हैं. मिडिल क्लास के लोग फ्यूचर एंड ऑप्शन में भी अपनी कमाई की राशि गंवा रहे हैं. पहले इंडिया फाउंडेशन की रिपोर्ट के मुताबिक देश में लॉटरी का कारोबार सालाना 5.1 प्रतिशत की दर से बढ़ रहा है. अभी यह कारोबार सालाना 2.50-2.57 लाख करोड़ के बीच है. देश में हर साल 119 करोड़ लॉटरी के टिकट बिकते हैं. केरल को संपल राज्य के रूप में लेकर किए गए रिसर्च से पता चला है कि लॉटरी के जितने टिकट बिकते हैं, वह आंकड़ा प्रति व्यक्ति प्रति वर्ष 92 टिकटों का है. गोवा से शुरू होकर कसीनो का कारोबार देश के दूसरे हिस्से में फैलने की योजना बना रहा है. सरकार को मंजूरी के बाद यह अलग-अलग राज्यों में भी शुरू होनेवाला है. अभी इस कारोबार से करीब 820 करोड़ रुपए का टैक्स सरकार को मिलता है. ऑनलाइन गेम में देश के 54 करोड़ लोग हिस्सा ले रहे हैं. सालाना 25 हजार करोड़ का यह कारोबार तेजी से बढ़ रहा है. सरकारों को इस कारोबार से सालाना करीब 8000 करोड़ रुपए

### दो बड़े सवाल ?

1. क्या हमारा समाज जुआड़ी बनने की राह पर निकल पड़ा है ?
2. क्या हमारी केंद्र और राज्यों की सरकारों को इसकी चिंता है ?



सर्फा	
सोना (बिक्री)	69,300
चांदी (किलो)	98,000

ट्रीक खबरें

### पीएम मोदी के एक्स पर 10 करोड़ फॉलोअर

नयी दिल्ली। पीएम नरेंद्र मोदी के रविवार को सोशल मीडिया मंच एक्स पर 100 मिलियन यानी 10 करोड़ फॉलोअर्स हो गए. इसके साथ वो सबसे अधिक फॉलो किए जाने वाले ग्लोबल लीडर बन गए. एक्स पर मोदी की लोकप्रियता को देखते हुए, दुनिया भर के नेता उनसे सं जुड़ने के लिए उत्सुक हैं क्योंकि इससे उनके फॉलोअर्स, व्यूज व रीपोस्ट में इजाफा होता है.

### जगन्नाथ मंदिर का रत्न भंडार 46 साल बाद खुला

भुवनेश्वर। ओडिशा के पुरी में स्थित 12वीं सदी के जगन्नाथ मंदिर का रत्न भंडार 46 साल बाद रविवार दोपहर को फिर से खोला गया. अधिकारियों ने यह जानकारी दी. - पेज 12 भी देखें

### दो लाख करोड़ 'मित्रों' की जेब में गए: कांग्रेस

नयी दिल्ली। व्यक्तिगत आयकर संग्रह के कॉरपोरेट कर संग्रह से अधिक होने को लेकर कांग्रेस ने रविवार को आरोप लगाया कि कॉरपोरेट कर में कटौती से दो लाख करोड़ रुपए मोदी जी के अरबपति मित्रों की जेब में चले गए हैं, जबकि मध्यम वर्ग पर भारी कर का बोझ जारी है.

## चुनावी रैली में ट्रंप पर जानलेवा हमला, कान के ऊपर लगी गोली

ललित के झा। शिकागो/वाशिंगटन।

अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप पर पेनसिल्वेनिया में शनिवार को चुनावी रैली में एक युवक ने गोलीयां चलाई और एक गोली ट्रंप के दाहिने कान के ऊपर हिस्से में लगी, लेकिन उनकी हालत ठीक है. यह घटना मिल्वाकी में रिपब्लिकन नेशनल कन्वेंशन से दो दिन पहले हुई. इस सम्मेलन में ट्रंप को राष्ट्रपति चुनाव के लिए औपचारिक रूप से पार्टी का उम्मीदवार घोषित किया जाएगा. ट्रंप ने पेनसिल्वेनिया के बटलर में रैली को संबोधित करना शुरू ही किया था कि गोलीयां चलने लगीं. घटना की वीडियो फुटेज में देखा जा सकता है कि गोलीयां चलने के दौरान ट्रंप ने अपने दाहिने कान पर हाथ रख लिया. वहां अफरा-तफरी मच गई और इसी दौरान किसी ने जोर से कहा नीचे बैठो, नीचे बैठो. इसके बाद, सीक्रेट सर्विस के एजेंटों ने ट्रंप को बचाने के लिए उन्हें सुरक्षा घेरे में ले लिया. कार्यक्रम स्थल पर मौजूद लोग जान बचाने के लिए इधर-उधर भागने लगे. हमले के बाद, पूर्व राष्ट्रपति के दाहिने कान के ऊपर हिस्से से खून निकलने लगा, उन्हें तुरंत मंच से बाहर ले जाया गया. ट्रंप ने भीड़ की ओर मुठ्ठी बांध कर हाथ हवा में लहराया और कहा कि हम मुकाबला करेंगे. इसके बाद, उन्हें कार में बिठाकर पिट्सबर्ग क्षेत्र के एक अस्पताल ले जाया गया. घटना की जांच हत्या के प्रयास मामले के तौर पर की जा रही है. सीक्रेट सर्विस



राष्ट्रपति जो बाइडन, उपराष्ट्रपति कमला हैरिस और पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा, जॉर्ज डब्ल्यू बुश और बिल क्लिंटन ने ट्रंप पर हुए हमले की निंदा की है. हैरिस ने कहा कि उन्हें इस बात से राहत मिली है कि ट्रंप गंभीर रूप से घायल नहीं हुए. हैरिस ने एक बयान में कहा, हम उनके, उनके परिवार और उन सभी लोगों के लिए प्रार्थना कर रहे हैं जो (ट्रंप) बेवजह की गई इस गोलीबारी से घायल हुए हैं. ट्रंप की बेटी इवॉका ट्रंप ने घटना के संबंध में एक बयान जारी किया. उन्होंने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, पेनसिल्वेनिया के बटलर में बेवजह की गई गोलीबारी में मेरे पिता के प्रति और अन्य पीड़ितों के प्रति आपके प्यार और प्रार्थनाओं के लिए धन्यवाद.

### सबने की हमले की निंदा

पीएम नरेंद्र मोदी ने डोनाल्ड ट्रंप पर हुए हमले की कड़ी निंदा की और कहा कि राजनीति और लोकतंत्र में हिंसा का कोई स्थान नहीं है. मोदी ने एक्स पर पोस्ट में कहा, मेरे मित्र पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप पर हुए हमले से बेहद चिंतित हूँ. घटना की कड़ी निंदा करता हूँ. राजनीति और लोकतंत्र में हिंसा का कोई स्थान नहीं है. उनके शीर्ष स्वस्थ होने की कामना करता हूँ.

के एक सदस्य ने हमलावर को मार गिराया. अभियान दल के प्रवक्ता ने कहा कि पूर्व राष्ट्रपति ठीक हैं. हमलावर की हुई पहचान: संघीय जांच एजेंसी एफबीआई ने हमलावर की पहचान बेथेल पार्क के रहने वाले 20 वर्षीय थॉमस मैथ्यू कुक्स के रूप में की है. उन्होंने कहा, इस बात की गहन जांच की जाएगी कि असल में क्या हुआ था और वह व्यक्ति उस स्थान तक कैसे पहुंचा, उसके पास किस तरह का हथियार था. इस जांच में कई दिन,

### ट्रंप का पहला रिएक्शन... भगतान ने बचाया

डोनाल्ड ट्रंप की हमले के बाद पहली प्रतिक्रिया आई है. ट्रंप ने कहा, आपके विचारों और प्रार्थनाओं के लिए आप सभी का धन्यवाद, क्योंकि यह केवल ईश्वर ही था, जिसने अकल्पनीय घटना को होने से रोका. हम डरेंगे नहीं, बल्कि अपने विश्वास में दृढ़ रहेंगे और दुष्टता का सामना करने के लिए दृढ़ रहेंगे. हमारा प्यार अन्य पीड़ितों और उनके परिवारों के लिए है. हम उन लोगों के ठीक होने की प्रार्थना करते हैं, जो घायल हुए और हमारे दिलों में उस नागरिक की याद है जो इतनी बुरी तरह मारा गया. इस समय, यह पहले से कहीं ज्यादा महत्वपूर्ण है कि हम एकजुट रहें और अमेरिकियों के रूप में अपना असली चरित्र दिखाएं. मजबूत और दृढ़ रहें और बुराई को जीतने न दें. मैं वास्तव में अपने देश से प्यार करता हूँ और आप सभी से प्यार करता हूँ और इस सप्ताह विस्कोन्सिन से हमारे महान राष्ट्र से बात करने के लिए उत्सुक हूँ.

लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने डोनाल्ड ट्रंप की हत्या की कोशिश किये जाने पर रविवार को गहरी चिंता जताई और कहा कि ऐसे कृत्यों की कड़ी से कड़ी निंदा की जानी चाहिए. राहुल ने ट्रंप के शीर्ष एवं पूर्ण रूप से स्वस्थ होने की कामना भी की. उन्होंने कहा कि राजनीति और लोकतंत्र में हिंसा के लिए कोई स्थान नहीं है.

### ऐसे कृत्यों की कड़ी निंदा की जानी चाहिए : राहुल

लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने डोनाल्ड ट्रंप की हत्या की कोशिश किये जाने पर रविवार को गहरी चिंता जताई और कहा कि ऐसे कृत्यों की कड़ी से कड़ी निंदा की जानी चाहिए. राहुल ने ट्रंप के शीर्ष एवं पूर्ण रूप से स्वस्थ होने की कामना भी की. उन्होंने कहा कि राजनीति और लोकतंत्र में हिंसा के लिए कोई स्थान नहीं है.

हफ्ते और महीने लग सकते हैं. बाइडन ने ट्रंप से की बात: व्हाइट हाउस के एक अधिकारी ने बताया कि अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने नवंबर में होने वाले चुनाव में अपने प्रतिद्वंद्वी ट्रंप से बात की है. बाइडन ने कहा कि

## हेमंत ने काशी विश्वनाथ मंदिर में की पूजा-अर्चना



सीएम हेमंत सोरेन ने अपनी पत्नी कल्पना सोरेन के साथ रविवार को बनारस में श्री काशी विश्वनाथ मंदिर में पूजा-अर्चना की. सीएम ने बाबा विश्वनाथ महादेव से झारखंड वासियों की सुख, शांति, समृद्धि और स्वास्थ्य की कामना की. विश्वनाथ मंदिर में पूजा के बाद सीएम काल भैरव के मंदिर पहुंचे और वहां भी माथा टेका. - पेज 2 भी देखें

## फैसला राज्य के सरकारी सेवकों के होम लोन की प्रक्रिया में आंशिक संशोधन 30 लाख की जगह अब मिलेगा 60 लाख का होम लोन

रवि भारती। रांची

राज्य के सरकारी सेवकों को होम लोन देने की प्रक्रिया में आंशिक संशोधन किया गया है. इसके तहत पूर्व में प्रावधान किया गया था कि 10 अक्टूबर 2014 के बाद और इस आदेश के निर्गत होने के पूर्व यदि किसी कर्मचारी को गृह निर्माण अग्रिम की स्वीकृति प्राप्त हुई हो, तो उसे वर्तमान में अनुमान्य अग्रिम एवं पूर्व में स्वीकृत अग्रिम के अंतर राशि के बराबर की सीमा तक नई अग्रिम स्वीकृति से संबंधित प्राप्त आवेदनों तथा वैसे आवेदक,

- पूर्व में रिलीज राशि को जोड़ कर कुल राशि पर लागू होगी नई दर
- गृह निर्माण के लिए लोन 7.5 फीसदी ब्याज दर पर दिया जाएगा
- लोन के लिए संपत्ति बंधन रखने की अनिवार्यता भी समाप्त

जारी कर दिया है. जारी संकल्प में कहा गया है कि उक्त प्रावधानों के आलोक में गृह निर्माण अग्रिम के अंतर राशि की स्वीकृति से संबंधित प्राप्त आवेदनों तथा वैसे आवेदक,

### अब ये होंगी शर्तें

- 15 नवंबर 2000 के बाद और इस आदेश के पूर्व यदि किसी कर्मचारी को गृह निर्माण अग्रिम स्वीकृत हुई हो, तो उसे वर्तमान में अनुमान्य अग्रिम के बराबर की सीमा तक नई अग्रिम स्वीकृति की जाती है. लेकिन कुल देय अग्रिम की अधिकतम सीमा 60 लाख रुपए से अधिक नहीं होगी.
- पूर्व में स्वीकृत राशि पर पूर्व निर्धारित दर एवं संकल्प संख्या 91 एक फरवरी 2024 के निर्गमन तिथि के उपरांत स्वीकृत किये गये गृह निर्माण अग्रिमों पर नई ब्याज दर लागू होगी.
- इस नियम के तहत सेवाकाल में एक बार ही गृह निर्माण अग्रिम (अंतर राशि) स्वीकार्य होगा. जिन आवेदकों को पूर्व में गृह निर्माण अग्रिम के अंतर राशि की स्वीकृति प्रदान की जा चुकी है, वे अभिवृद्धि के पात्र नहीं होंगे.

जिनको गृह निर्माण अग्रिम की स्वीकृति दिनांक 10 अक्टूबर 2014 से पूर्व में प्रदान की गई हो, परन्तु उनके द्वारा अंतर राशि के लिए आवेदन समर्पित ना किया हो, वैसे आवेदनों के निष्पादन में व्यवहारिक कठिनाई उत्पन्न हो रही थी. राज्य सरकार के सभी से बी वगं को समान रूप से गृह निर्माण अग्रिम की स्वीकृति के लिए झारखंड वित्त

### गौरव गोगोई लोस में कांग्रेस के उपनेता बने

नयी दिल्ली। कांग्रेस के गौरव गोगोई लोकसभा में पार्टी के उपनेता बनाए गए हैं. कांग्रेस के संगठन महासचिव केशी वेणुगोपाल ने एक्स पर पोस्ट में बताया कि कांग्रेस सीएलपी सोनिया गांधी ने अध्यक्ष बिरला को पत्र लिखकर उन्हें लोकसभा में कांग्रेस के उपनेता, मुख्य सचेतक और दो सांसद के. सुरेश होगे मुख्य सचेतक

## केंद्र ने झारखंड से 10 खनिज ब्लॉक की नीलामी को कहा चेटावनी भी दी, कहा- आप नहीं करेंगे, तो हम कर देंगे

एजेंसी। नयी दिल्ली

केंद्रीय खान मंत्रालय ने झारखंड से सोने की एक खदान सहित 10 खनिज ब्लॉक की नीलामी करने को कहा है. साथ ही चेटावनी दी है कि यदि राज्य ऐसा करने में विफल रहा, तो केंद्र इन खानों की नीलामी प्रक्रिया शुरू करेगा. सूत्रों ने यह जानकारी दी. उन्होंने कहा कि ये ब्लॉक खोज के जोड़ 2 (सामान्य) और जोड़ 3 (प्रारंभिक) स्तर के हैं. 10 ब्लॉक में एक तांबे की, एक चूना पत्थर व एक ग्रेफाइट खदान शामिल है. 2021 में खनन नियमों में संशोधन के बाद यदि राज्य पारस्परिक रूप से सहमत अवधि के भीतर खदानों की नीलामी नहीं करता है, तो केंद्र के पास खनिज ब्लॉक की नीलामी करने का अधिकार है. जब खनिज ब्लॉकों की



नीलामी की बात आती है, तो झारखंड सरकार पिछड़ रहा है. भूवैज्ञानिक सर्वे द्वारा राज्य सरकार को सौंपी गई 38 रिपोर्टों में से अबतक केवल पांच का उपयोग नीलामी के लिए किया गया है. राज्य ने 2021 तक 15 ब्लॉक की नीलामी का आश्वासन दिया. लेकिन, राज्य केवल चार ब्लॉक की नीलामी की. शेष 11 खदानों में से एक पोटाश ब्लॉक महत्वपूर्ण है और केंद्र इसकी नीलामी करेगा. शेष 10 ब्लॉक को अब भी राज्य को नीलाम करना है.

# सीएम हेमंत पहुंचे बनारस, पत्नी संग विश्वनाथ मंदिर में की पूजा

इंडिया गठबंधन की जीत पर बोले, प्रतिस्पर्धा है लोकतंत्र का

**प्रमुख संवाददाता। रांची**  
मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन रविवार को बनारस पहुंचे, वहां उन्होंने बनारस की गलियों का मुआयना भी किया, कहा कि बनारस की गलियों में दुनिया का सार छिपा है इसके बाद उन्होंने पत्नी कल्पना संग काशी विश्वनाथ मंदिर में पूजा अर्चना की. बाबा विश्वनाथ महादेव जी के दर्शन कर राज्यवासियों की सुख, शांति, समृद्धि और स्वास्थ्य की कामना की. वहां मीडिया से बातचीत में कहा कि मेरा बनारस से पुराना लगाव है. मेरा बनारस आना-जाना लगा रहता है. इस शहर को लेकर मेरी आस्था और भक्ति है. यह शहर मुझे पसंद है.

**बनारस की गलियों में छिपा है दुनिया का सार**



**इंडिया गठबंधन की जीत के सवाल पर तार्किक जवाब**

झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन ने इंडिया गठबंधन की जीत पर बड़े ही तार्किक अंदाज में जवाब दिया. कहा कि अब देश की जनता से इस बात को पूछा जाना चाहिए कि उन्होंने इंडिया गठबंधन को क्यों चुना. इसमें ज्यादा कुछ कहने की जरूरत नहीं है. फिर उन्होंने कहा कि अब यह प्रतिस्पर्धा है इस लोकतंत्र की. जनता ही सर्वोपरि है. जनता सबकुछ जानती और समझती है. इससे पहले हेमंत सोरेन ने शनिवार को दिल्ली में कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी से मुलाकात की थी.



# राजधानी रांची में गरजे केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान, कहा ये बालू लूटने वाली सरकार है

प्रमुख संवाददाता। रांची

केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कांग्रेस और जेएमएम के खिलाफ आक्रामक तेवर दिखाए. राजधानी रांची के धुवाँ स्थित सरस्वती शिशु विद्या मंदिर में आयोजित कार्यक्रम में कांग्रेस को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेस को ऐसा लग रहा है कि 99 सीटें प्राप्त कर उनसे बड़ा तीर मार लिया हो. राहुल को चिंदा मिल गई तो बजाज बन गए. हमारी 243 और एनडीए के साथ 293 और जब अध्यक्ष के चुनाव की बारी आई तो पूरा इंडिया ब्लॉक कांग्रेस और उनके साथी मैदान छोड़कर भाग गए. उनको पता था कि बहुत बुरा हारंगे, क्योंकि लोकसभा में संसद में भारी बहुमत नरेंद्र मोदी को प्राप्त हुआ है. कांग्रेस और जेएमएम तो लड़ाई में झूठ बोलने की मशीन हैं. गलत नैरेटिव सेट करते हैं. बीजेपी कार्यकर्ताओं की पाटी है. राहुल गांधी के सदन में दिए बयान पर कहा कि राहुल गांधी को हिंदू के बारे में पता नहीं है.

- कांग्रेस ने 99 सीट लाकर कौन सा तीर मार लिया
- स्पीकर के चुनाव में लगा गया उन्हें अपनी ताकत का पता
- राहुल गांधी को हिंदू के बारे में पता नहीं
- झारखंड में हर चीज का फिक्स है रेट
- झारखंड बचाओ-भाजपा लाओ



**किसानों से किया वादा पूरा नहीं**

चौहान ने कहा कि ये कह रहे थे कि हम राज्य में किसानों के लिए कई सौगातें देंगे. महिला बैंक बनाएंगे. इन्होंने एक वादा पूरा नहीं किया एक तरफ प्रधानमंत्री ने कहा था कि किसानों को सम्मान निधि देंगे. किसानों के खाते में 6 हजार रुपये हर साल की सम्मान निधि आ रही है. जब रघुवर दास यहां मुख्यमंत्री थे. तब मुख्यमंत्री किसान समृद्धि योजना में प्रति एकड़ 5 हजार रुपये किसानों को दिया जाता था. सबसे पहले हेमंत सोरेन यही योजना बंद की. जब भाजपा की सरकार थी तब 50 लाख रुपये की रजिस्ट्री अगर बहन के नाम पर होती थी तो केवल 1 रुपया में होती थी. हेमंत सोरेन ने यह योजना बंद की.

**ये भाजपा ही है, जो कहती है वो करती है**

जब भाजपा की सरकार पांच साल पहले थी तब झारखंड का विकास हुआ था. अच्छी सड़कें बनीं थी पुल-पुलिया बनीं थी. स्कूल अस्पताल बने थे, क्योंकि भाजपा का राज था और विकास अगर कर सकती है तो भाजपा की सरकार कर सकती है. इस सरकार में गरीब रो रहा है। सामान्य आदमी रो रहा है. घर बनाना और विकास के काम करना मुश्किल हो गया है. हेमंत जी ये बालू कहां जा रहा है ये तो बता दो ? बाटोटी में जैसे दूध-धी बिकता था. वैसे अब बालू बिक रहा है। जनता बालू की लिए तरस जाए. पैसे लूट मैंने बालू की कभी नहीं देखी. ये बालू लूटने वाली सरकार है. इस राज्य में हर चीज के रेट फिक्स हैं.

**अटल बिहारी वाजपेयी ने बनाया था झारखंड**

झारखंड बनाया था अटल बिहारी वाजपेयी ने. झारखंड को बनाने का काम किया था भाजपा की सरकार ने. और अब झारखंड को तबाह और बर्बाद करने का काम ये गठबंधन कर रहा है. ये गठबंधन नहीं, लूटबंधन है. उगबंधन है. बेईमानों का बंधन है। समान रवाशों के आधार पर कई लोग इकट्ठा हुए हैं. अगर पांच साल इनकी सरकार और रहर गई तो बचाने को कुछ बचेगा नहीं और इसलिफ्ट संकटक लो चाहें कुछ हो जाए. झारखंड की इस पवित्र धरती से लूटे और बेईमानों को सरकार हरा के रहोगे.

**शिवराज ने और क्या-क्या यहां**

- मैं कोई मंत्री या नेता के रूप में नहीं आया हूँ, मैं भी आपका कार्यकर्ता हूँ. हम यहां परिवार के भाव से बैठे हैं.
- भाजपा पार्टी नहीं पार्टी से आगे बढ़ाकर एक परिवार है
- वैसे मैं मंत्री नहीं हूँ, मैं तो मामा हूँ, बहनों का भैया हूँ.
- मध्यप्रदेश में हर बहन यह मानती है कि यह मेरा भाई है. और भाई भी सौतेला नहीं सगा भाई.
- एक रिश्ता आत्मीयता का एक बंधन स्नेह का, प्रेम का और आज उसी बंधन में आपको बांधने भी आया हूँ.
- मामा का मतलब क्या होता है, मामा मैं हूँ दो मां, जो अपने भांजे-भांजियों से दो-दो मां के जितना प्यार करे वो मामा.
- मोदी जी हमारे नेता हैं विजयरी लीडर हैं.
- कांग्रेस और जेएमएम झूठ बोलने की मशीन बन गई है. रोज झूठ बोलते हैं. एक गलत नैरेटिव बनाते हैं.

**सत्ताधारी झामुमो कांग्रेस के 461 वादे, लेकिन एक भी पूरे नहीं हुए: शिवराज**

रांची। इंडी गठबंधन खुद तो झूठ और भ्रम फैलाता है लेकिन झारखंड की धरती पर पांच साल अब उनकी सरकार के पूरे होने जा रहे हैं. इन पांच साल में उनकी उपलब्धियां क्या हैं मैं देख रहा था कांग्रेस और जेएमएम के एक निश्चय पत्र है जेएमएम का और एक जन-चोषणा पत्र है कांग्रेस का! निश्चय पत्र में 144 वादे हैं, लेकिन कांग्रेस ने भी ये कहा कि 144 तुम्हारे हैं, तो हमारे होंगे 317 ये 317 वादे कांग्रेस के हैं. इनमें से पूरा क्या किया सरकार के 5 साल पूरे हो रहे हैं ? हेमंत की बताएं कितने अधिकार उन्होंने जनता को दिए ? शिवराज चौहान ने कहा कि अगर जेएमएम के निश्चय पत्र को देखें इस पर उन्होंने लिखा था बदलो सरकार पाओ अधिकार, हेमंत की बताएं कितने अधिकार उन्होंने जनता को दिए ? अधिकार देने के नाम पर सभी वर्गों को ठगने और छलने का काम किया है. मैं आज उनसे उनके निश्चय पत्र पर ही सवाल करना चाहता हूँ, इसका पूरा पोस्टमार्टम भारतीय जनता पार्टी करेगी और एक-एक चीज जनता के सामने रखेगी.

**केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह ने धुवाँ मंडल अध्यक्ष के घर भोजन किया**

रांची। केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने धुवाँ मंडल अध्यक्ष उमेश यादव के घर भोजन किया. परिवार के सदस्यों, बच्चों के साथ स्लेफी भी ली. कहा कि मैं बहुत प्रसन्न और आनंदित हूँ. उमेश यादव हमारे मंडल के अध्यक्ष हैं और उनके मंडल से लोकसभा के चुनाव में भारतीय जनता पार्टी को भारी बढ़त मिली है उनके मंडल में हम 81 पोलिंग पर हमें भारी लीड मिली है, जिसके कारण लोकसभा चुनाव में रांची लोकसभा में शानदार सफलता मिली है. कार्यकर्ता भारतीय जनता पार्टी के प्राण हैं अगर विचार आता है तो कार्यकर्ता प्राण हैं ऐसे कार्यकर्ताओं के बीच आकर क्योंकि हम कार्यकर्ता नहीं हैं एक परिवार हैं. परिवार के बीच आकर भोजन करके कार्यकर्ताओं से मिलकर बहुत अच्छा लगता है. एक परिवार की तरह भारतीय जनता पार्टी चल रही है और मैं भी अपने कार्यकर्ता के साथ मिलकर भोजन करके अत्यंत प्रसन्न हूँ और मेरा सौभाग्य है कि मैं यहां आया.



# राज्य में नक्सल गतिविधियों और अभियान की समीक्षा करेंगे डीजीपी

संवाददाता। रांची

झारखंड के 15 जिलों में चल रहे नक्सल अभियान और नक्सल गतिविधि की समीक्षा होगी. इसको लेकर डीजीपी अजय कुमार सिंह की अध्यक्षता में 18 जुलाई को बैठक आयोजित की गयी है. इस बैठक में रांची, धनबाद, जमशेदपुर, बोकारो, चाईबासा, चतरा, गढ़वा, गिरिडीह, गुमला, खूंटी, लातेहार, लोहरदगा, सरायकेला, पलामू और दुमका जिले के एसएसपी व एसपी शामिल होंगे.



डीजीपी अजय कुमार सिंह.

**झारखंड के पांच जिले माओवाद प्रभावित:** बता दें कि केंद्रीय गृह मंत्रालय की समीक्षा के बाद देश के नौ राज्यों के 38 जिले सिर्फ माओवाद प्रभावित हैं. इनमें झारखंड के पांच जिले (पश्चिमी सिंहभूम, गिरिडीह, गुमला, लातेहार और लोहरदगा) भी शामिल हैं. केंद्र सरकार ने माओवाद प्रभाव के आधार पर एलडब्ल्यू (लेफ्ट विंग एक्सट्रीम) जिलों को तीन श्रेणियां में बांटा है. पहली श्रेणी में नक्सल प्रभावित वाले जिलों को रखा गया है. दूसरी श्रेणी में उन जिलों को रखा गया है, जो अति माओवाद प्रभावित हैं. वहीं तीसरी श्रेणी उन जिलों की है, जहां माओवाद का प्रभाव कम हो गया है, लेकिन अब भी वहां नजर रखने की जरूरत है.

**साढ़े तीन साल में मारे गये 38 नक्सली, 1381 गिरफ्तार, 78 ने किया सरेंडर**  
झारखंड में सक्रिय नक्सली संगठनों के खिलाफ लगातार अभियान जारी है. राज्य के अलग-अलग जिलों में बीते साढ़े तीन साल (जनवरी 2021 से 17 जून 2024) में 38 नक्सली मारे गये हैं. मारे गये नक्सलियों में भाकपा माओवादी, पीएलएफआई, जेजेएमपी और टीपीसी संगठन के नक्सली शामिल हैं. इस दौरान 1381 नक्सली गिरफ्तार भी हुए हैं. जबकि 78 नक्सलियों ने आत्मसमर्पण किया है.

# मुहर्रम को लेकर डीजीपी आज करेंगे समीक्षा बैठक

संवाददाता। रांची

झारखंड पुलिस मुख्यालय में सोमवार को डीजीपी अजय कुमार सिंह जिले के एसएसपी और एसपी के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिये समीक्षा बैठक करेंगे. इस बैठक में मुहर्रम में विधि व्यवस्था को लेकर चर्चा की जाएगी. गौरतलब है कि मुहर्रम को लेकर राज्यभर में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गये हैं. राज्य के सभी स'वे'द न शौल जिलों में अतिरिक्त पुलिस बल की तैनाती की जा रही है.

**सोशल मीडिया पर कड़ी निगरानी, अफवाह फैलाने वाले पर तत्काल कार्रवाई**

सभी जिलों के एसएसपी व एसपी को सोशल मीडिया पर कड़ी निगरानी का निर्देश दिया गया है, ताकि असामाजिक तत्व सोशल मीडिया में अफवाह न फैला सकें. किसी तरह की अफवाह फैले तो तत्काल उसका सत्यापन का भी निर्देश है. सभी थानों में स्थानीय शांति समिति की बैठक हो चुकी है. शांति समिति के सदस्यों से कहा गया है कि कोई भी फर्जी या भ्रमक खबर की सूचना मिलने पर उसकी तत्काल सूचना जिला प्रशासन या अपने नजदीकी पुलिस थाना में दें. ताकि इस पर सज्जान लेकर आवश्यक कार्रवाई की जा सके. थानों में होने वाली शांति समिति की बैठकों में पिछले वर्षों के विन्धित स्थानों के बारे में सावधानी बरतने का निर्देश दिया गया है.

# झारखंड में इंडिया गठबंधन की सरकार की होगी वापसी: श्याम ब्यूरो। रांची

खास बातें

प्रदेश राजद कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए राजद राष्ट्रीय महासचिव श्याम रजक ने कहा हेमंत सरकार पुनःवापसी होगी. राज्य सरकार बढ़िया काम कर रही है. अपने काम के 2024 के चुनाव इंडिया गठबंधन जीतेगा. लोकसभा चुनाव हो गए, लेकिन उस चुनाव में पराजय से भाजपा सरकार उबर नहीं पा रही है, भाजपा के लिए विकास के लिए महंगाई मुद्दा नहीं रह गया है. उनके एजेंडा में हिंदू, मुस्लिम, संविधान रह गया. वह उत्तर प्रदेश में भाजपा को पराजय का मुंह देखा पड़ा और अभी जो उप चुनाव हुआ, उसमें भी उनको पराजय का मुंह देखा पड़ा है. लेकिन वह सुधर नहीं पा रहे हैं. हाल के दिनों में जो आर्थिक रिपोर्ट आये हैं उसमें आप कहां खड़े हैं. हम आर्थिक रूप से भी उन्नत नहीं हैं. देशों की रैंकिंग में भारत से ऊपर बांग्लादेश है. प्रेस कॉन्फ्रेंस में राजद प्रवक्ता मनोज कुमार, मीडिया प्रभारी केलाश यादव, महासचिव आबिद अली, युवा अध्यक्ष रंजन यादव, महिला अध्यक्ष रानी कुमारी, रामकुमार यादव, कमलेश यादव आदि उपस्थित थे.

# तीखा प्रहार भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष ने लिट्टीपाड़ा के पिछड़ेपन पर झामुमो पर बोला जमकर हमला

44 साल की 'सरकार' ने क्या किया? बस पैसा ऍंटा और आराम किया

बाबूलाल मरांडी ने लिखा है कि लगातार 10 बार से एक ही परिवार और एक ही पार्टी के विधायक हैं, इसके बाद भी स्थानीय लोगों के लिए स्वास्थ्य सड़क और खेती किसानों के लिए संसाधनों की व्यवस्था नहीं हो पायी है. राजगार के संसाधन न होने के कारण लोग पलायन करने को मजबूर हैं. 44 साल से लिट्टीपाड़ा में राज कर रही झामुमो पार्टी, इसे अपनी सलतनत तो समझती है, पर जब बात लोगों के विकास और कल्याण की आती है तो मुस्कुराते हुए बेशर्मा से बात टाल देती है.



**हाईकोर्ट ने कांग्रेस-झामुमो के मुंह पर कटारा तमावा मारा**  
बाबूलाल ने एक अन्य पोस्ट में कहा कि हाईकोर्ट ने कांग्रेस-झामुमो के मुंह पर कटारा तमावा मारा है. राज्य के कई नगर निकायों का कार्यकाल 4 साल पहले ही समाप्त हो चुका है. विगत एक साल से भी अधिक समय से राज्य के सभी नगर निकायों को प्रशासकों के भरोंसे चलाया जा रहा है. नगर निकाय के भारी भरकम बजट में भ्रष्टाचार करने की चाहत में इंडी टगबंधन की सरकार 4 सालों में

**सरकार में सेटिंग अच्छी हो, तो मूक-बधिर भी बोलने लगता है**  
मुहर्रम में एक पोस्ट में कहा कि राज्य में सिर्फ पैसों का खेल चल रहा है. कहा कि सरकार में सेटिंग अच्छी हो, तो मूक-बधिर भी बोलने लगता है। मरांडी ने आगे कहा, इस फर्जीवाड़ा में अभ्यर्थी के साथ-साथ सर्टिफिकेट जारी करने वाले अधिकारी, कार्डसिलिंग टीम के सदस्य, परीक्षा आयोग और सत्ताधारी दलों की भी सहभागिता है.

# शुभम संदेश

एक राज्य - एक अखबार



www.lagatar.in

जमशेदपुर, सोमवार 15 जुलाई 2024 • आषाढ शुक्ल पक्ष 10 संवत 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 97

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख

## ट्रीफ खबर

**वीरान हो रहे जय प्रकाश उद्यान में हुआ पौधरोपण**  
आदित्यपुर । जयप्रकाश उद्यान में रविवार को मित्र मंडली द्वारा वृहद पौधरोपण कार्यक्रम किया गया। जिसमें टाटा वर्कस यूनियन के अध्यक्ष टुन्नु चौधरी के प्रयास से टाटा स्टील अर्बन सर्विसेज द्वारा पौधों के लिये जाली की व्यवस्था की गई है। उन्होंने पौधरोपण कार्यक्रम में भी हिस्सा लिया। बता दें कि कुछ वर्षों में उद्यान के आधे से अधिक वृक्ष सूख गए हैं या गिर चुके हैं जिससे उद्यान वीरान होता जा रहा है।

## बिरसानगर में आयोजित शिविर में 247 की जांच

**जमशेदपुर ।** रविवार को बिरसानगर प्राथमिक विद्यालय में निःशुल्क स्वास्थ्य जांच सह सेवा शिविर का आयोजन किया। जिसमें क्षेत्र के 247 लोगों के स्वास्थ्य की जांच की गई। इस दौरान मुक्त में दवा भी दी गई। साथ ही लाभकों के बीच विभिन्न योजनाओं के 483 फॉर्म का वितरण किया गया। कार्यक्रम में मौजूद मुख्य अतिथि डॉ अजय कुमार ने उपस्थित लोगों को उनके स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया।

## तैलिक साहू महासभा के शिविर में 236 की हुई जांच

**जमशेदपुर ।** रविवार को सीतारामडरा उरांव समाज भवन में अखिल भारतीय तैलिक साहू महासभा द्वारा आयोजित निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर में 236 से अधिक लोगों के स्वास्थ्य की जांच की गई। इस दौरान वहाँ आए लोगों के बीच विधवा, वृद्धा एवं विकलांग पेंशन फार्म भरवाया गया। शिविर में कुल पेंशन फॉर्म 90 भरवाया गया। शिविर में डॉ. अजय कुमार, राकेश साहू समेत काफी संख्या में लोग मौजूद रहे।

## तुलसी भवन में श्रीहनुमान रूप सज्जा प्रतियोगिता

**जमशेदपुर ।** तुलसी जयंती समारोह के तहत रविवार को तुलसी भवन में श्री हनुमान रूप सज्जा प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें कक्षा 1 से 3 तथा 4 से 6 तक के छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया। नगर के 27 विद्यालयों के कुल 232 विद्यार्थियों ने भाग लिया। सभी बच्चों के बाल हनुमान रूप की सभी ने तारीफ की। प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र एवं उपहार प्रदान किया गया।

## बलदेव मेहरा बने ड्राइवर महासंघ के संरक्षक

**जमशेदपुर ।** झारखंड राज्य ड्राइवर महासंघ ने राष्ट्रीय जनता दल अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिला अध्यक्ष बलदेव सिंह मेहरा को संघ का कोल्हान प्रमंडलीय संरक्षक मनोनित किया। मौके पर झारखंड ड्राइवर महासंघ के प्रदेश अध्यक्ष जलजान करजी की मौजूदगी में उनका अभिनंदन किया गया। इस दौरान देश में ड्राइवरों पर हो रहे अपराधों, परेशानियों और उनकी समस्याओं पर प्रकाश डाला गया।

## पंचायतों में आयोजित की गई विशेष ग्रामसभा

**जमशेदपुर ।** उपायुक्त के निर्देश पर रविवार को जिले के सभी ग्राम पंचायतों में एक साथ विशेष ग्राम सभा की गई। इस दौरान पंचायतों के उद्यान, विकास योजनाओं के क्रियान्वयन पर चर्चा की गई तथा कई प्रस्ताव हुए पारित किए गए। विशेष ग्राम सभा में डीएमएफटी से संबंधित योजनाओं को पारित किया गया वहीं बिरसा हरित ग्राम योजना एवं सर्वजन पेंशन एवं जन कल्याणकारी योजनाओं के तहत लाभकों का चयन किया गया।

## पूर्व सीएम से मिला शिक्षक संघ का प्रतिनिधिमंडल

**जमशेदपुर ।** कोल्हान विश्वविद्यालय शिक्षक संघ का एक प्रतिनिधिमंडल रविवार को पूर्व मुख्यमंत्री सह उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग के मंत्री चंपाई सोरेन से मिला। उन्हें मांग पत्र सौंपकर शिक्षकों के वर्षों से लंबित मांगों पर समुचित कार्रवाई की मांग की। सातवां वेतनमान का लाभ, पुरानी पेंशन योजना लागू करने साथ ही सेवानिवृत्त शिक्षकों को स्वास्थ्य बीमा का लाभ देने की मांग की। मंत्री ने साकारात्मक कार्रवाई का आश्वासन दिया।

# चक्रधरपुर में मुहर्रम जुलूस अखाड़ा के मंच स्थल को लेकर विवाद गहराया, हिंदू संगठनों ने थाना प्रभारी को सौंपा ज्ञापन अंजुमन इस्लामिया ने पवन चौक पर मंच बनाने का लिया निर्णय, हिंदू संगठन विरोध में उतरे

**संवाददाता । चक्रधरपुर**  
चक्रधरपुर में निकाले जाने वाले मुहर्रम जुलूस को लेकर अंजुमन इस्लामिया को बैठक में रेलवे और ब्रिज के नीचे अखाड़ा नहीं खेलने और पवन चौक को ही अखाड़ा स्थल घोषित करने को लेकर हिंदू संगठनों ने नाराजगी जताई है। रविवार को चक्रधरपुर के राजबाड़ी रोड स्थित एक रेस्ट हाउस में हिंदू संगठनों की बैठक हुई। इसमें पूर्व विधायक शशिभूषण सामंड, राज्य अल्पसंख्यक आयोग के पूर्व उपाध्यक्ष अशोक पांडेगी, भाजपा महिला मोर्चा प्रदेश सदस्य मालती गिनुवा, समाजसेवी सुरेश साव, शेष नारायण लाल, पवन शंकर पांडेय, रामनवमी अखाड़ा समिति एवं दुर्गा



थाना प्रभारी को पत्र सौंपने के बाद हिंदू संगठनों का प्रतिनिधिमंडल।



हिंदू संगठनों की बैठक को संबोधित करते अशोक पांडेगी।

पूजा समिति के अलावे विभिन्न हिंदू संगठनों से जुड़े लोग मौजूद थे। इस दौरान सर्वसम्मति से पवन चौक पर मुहर्रम मंच बनाने का विरोध किया गया। हिंदू संगठनों ने कहा कि यदि ऐसा निर्णय लिया जाता है तो समस्त हिंदू समाज जन आंदोलन करेगा। इसे लेकर 16 जुलाई को चक्रधरपुर बाजार को बंद किया जाएगा। बैठक में हिंदू संगठन के नेताओं ने कहा कि यदि मुहर्रम का मंच पवन चौक में बनाया गया तो हिंदू संगठनों द्वारा पवन चौक जाम किया जाएगा। बैठक के बाद सभी चक्रधरपुर थाना पहुंचे। वहाँ थाना प्रभारी के नाम पत्र सौंपा गया। पत्र में कहा गया है कि सामाचार पत्र के माध्यम से ज्ञात हुआ है कि मुहर्रम का अखाड़ा पवन चौक

में खेलने एवं मंच बनाने का निर्णय लिया गया है, जो कहीं से भी न्यायसंगत नहीं है। यह नई परंपरा को कायम करने की योजना बनाई जा रही है। इस पर तत्काल रोक लगाई जाए। अगर चक्रधरपुर पवन चौक में मुहर्रम मंच बनाया जाता है तो हिंदू समाज इसका विरोध करेगा। इस मौके पर विश्व हिंदू परिषद के गोनु जायसवाल, बजरंग दल के श्रवण ठाकुर, गणेश मुखी, भाजपा नगर अध्यक्ष राजेश गुप्ता, संजय पासवान, प्रताप बर्मन, संजय पासवान, पोरास मंडल, जोगी प्रसाद, गौतम रवानी, अनुप दुबे, मोहन यादव, रूपेश साव, चंदन सोनकर, बजरंग महानंद, श्रवण सोनकर, प्रो. विकास कुमार मिश्रा, अरुण साव, भरत सिंह, समरेश सिंह,

**पवन चौक पर मुहर्रम मंच बना तो 16 को बाजार बंद किया जाएगा, चौक को जाम कर देंगे : हिंदू संगठन**

**ओवरब्रिज के नीचे अखाड़ा इकट्ठा नहीं होगा, पवन चौक को ही स्थल घोषित किया जाए : अखाड़ा कमिटी**

प्रो. शिवपूजन सिंह, ललित मोहन गिनुवा, सोनी विश्वकर्मा, सुधीर पाल समेत अन्य हिंदू संगठन से जुड़े लोग मौजूद थे। चक्रधरपुर की अंजुमन इस्लामिया कार्यालय में शनिवार को मुहर्रम जुलूस को लेकर बैठक की गई थी। बैठक में मुहर्रम सेंट्रल कमिटी, सभी अखाड़ा के खलीफा, अंजुमन इस्लामिया के पदाधिकारी उपस्थित हुए थे। इस दौरान यह निर्णय लिया गया था कि किसी भी सूत्र में रेल फाटक के बगल में अथवा ओवरब्रिज के नीचे अखाड़ा इकट्ठा नहीं होगा। यदि मुहर्रम का आठवां तरीख अर्थात् 15 जुलाई तक स्थल का निर्धारण नहीं किया जाता है तो 15 जुलाई को खलीफाओं की बैठक कर मुहर्रम जुलूस नहीं निकालने या फिर आंदोलन का दूसरा तरीका अपनाने का निर्णय लिया जाएगा। बैठक में तय किया गया था कि गुप्ता (पवन) चौक को ही अखाड़ा स्थल घोषित किया जाए।

## झारखंड उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश ने कहा न्याय प्रणाली की व्यवस्था को आसान किया जा रहा चक्रधरपुर अनुमंडल व्यवहार न्यायालय का उद्घाटन

# न्याय प्रणाली की व्यवस्था को आसान किया जा रहा चक्रधरपुर अनुमंडल व्यवहार न्यायालय का उद्घाटन

**संवाददाता । चक्रधरपुर**  
42 साल लंबे इंतजार के बाद रविवार को चक्रधरपुर के आसनतलिया में बनकर तैयार अनुमंडल व्यवहार न्यायालय का उद्घाटन हुआ। पांच साल पूर्व लगभग 20 करोड़ रुपये की लागत से इस भवन का निर्माण कराया गया था, लेकिन इसका उद्घाटन नहीं हो सका था। वहीं 26 जनवरी 1982 को चक्रधरपुर अनुमंडल बनने के बाद से व्यवहार न्यायालय चाईबासा में संचालित था।



अनुमंडल व्यवहार न्यायालय का फीता काटकर उद्घाटन करते चीफ जस्टिस विद्युत रंजन सारंगी।

रविवार को अनुमंडल व्यवहार न्यायालय का उद्घाटन बतौर मुख्य अतिथि झारखंड उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश विद्युत रंजन सारंगी ने किया। उन्होंने पूजा अर्चना करने के बाद नये भवन का फीता काटा। उद्घाटन समारोह में मुख्य अतिथि झारखंड उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश विद्युत रंजन सारंगी ने कहा कि हम सभी न्यायपालिका से जुड़े हैं और हमारा दायित्व भी अधिक होता है। इन दायित्वों के बीच न्याय प्रणाली व्यवस्था को आसान किया जा रहा है, ताकि लोगों को न्याय मिलने में लंबा समय न लगे। चक्रधरपुर में व्यवहार न्यायालय भवन होने से अब कोर्ट संबंधित कार्य के लिए इस क्षेत्र के लोगों को लंबी दूरी तय कर चाईबासा नहीं जाना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि न्यायपालिका का प्रयास रहेगा कि सभी नागरिकों को एक समान और कम से कम समय में न्याय दिया जाए। हम सभी मिलकर आपसी सामंजस्य से इसे मजबूत कर सकते हैं। मुख्य न्यायाधीश ने अपने संबोधन का शुभारंभ जय जगन्नाथ के उद्घोष के साथ किया। इस अवसर पर चक्रधरपुर बार एसोसिएशन के अध्यक्ष सुब्रतो कुमार प्रधान के अलावा अन्य

कार्यक्रम के दौरान मौजूद बार एसोसिएशन के सदस्य व स्थानीय लोग।

## बहरागोड़ा में मुख्य न्यायाधीश ने किया ग्रामीण न्यायालय का उद्घाटन

**संवाददाता । बहरागोड़ा**



को विलंब नहीं होगा। सभी सदस्यों को यहां न्याय पाने का हक है।

बहरागोड़ा प्रखंड सह अंचल कार्यालय परिसर में रविवार को ग्रामीण न्यायालय का उद्घाटन झारखंड उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश विद्युत रंजन सारंगी ने किया। उद्घाटन से पूर्व सूचित रिवाज से स्वागत किया गया। इसके बाद मंत्रोच्चारण के साथ पूजा अर्चना कर तथा नारियल फोड़ कर शिलापट्ट का पर्दा हटाया। मुख्य न्यायाधीश ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। समारोह में उन्हें व अन्य अतिथियों को अंग वस्त्र तथा मोमेटो देकर स्वागत किया गया। मौके पर झारखंड उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश विद्युत रंजन सारंगी ने कहा कि बहरागोड़ा प्रखंड क्षेत्र के हर एक नागरिक जो भी घाटशिला या जमशेदपुर नहीं जा पा रहे हैं, उनके लिए इस समस्या का हल है। साथ ही न्याय मिलने में अब लोगों

सुजन योजना, अबुआ दिशोम अभियान आदि के तहत परिसंपत्ति का वितरण किया गया। मौके पर न्यायाधीश सुरजीत नारायण प्रसाद, डीसी अनन्य मित्तल, एसएसपी किशोर कोशल, उप विकास आयुक्त मनीष कुमार, ग्रामीण पुलिस अधीक्षक रमेश गंग, अनुमंडल पदाधिकारी सचिदानंद महतो, घाटशिला एसडीओ अजीत कुमार कुजूर, बहरागोड़ा प्रखंड विकास पदाधिकारी केशव भारती, बहरागोड़ा अंचल अधिकारी भोला शंकर महतो, घाटशिला तथा जमशेदपुर के बार एसोसिएशन के सदस्य व ग्रामीण उपस्थित थे।

सदस्यों और जिला न्यायालय से पहुंचे अधिवक्ताओं ने मुख्य

न्यायाधीश विद्युत रंजन सारंगी को फूलों का गुलदस्ता देकर स्वागत किया। साथ ही मुख्य न्यायाधीश को मोमेटो भी प्रदान किया गया।

## समस्या जमशेदपुर में लगातार बढ़ रहे आत्महत्या के मामले, अधिकांश की वजह पारिवारिक विवाद

# 24 घंटे में महिला समेत तीन लोगों ने लगाया मौत को गले

**संवाददाता । जमशेदपुर**  
जमशेदपुर में आत्महत्या के मामले बढ़ते ही जा रहे हैं। बीते दिनों कदमा, सोनारी, बिरसानगर और टेल्को और जुगसलाई में कई लोगों ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली थी। इधर, शहर में 24 घंटे में ही तीन लोगों ने मौत को गले लगा लिया और एक ने आत्महत्या का प्रयास किया। अधिकांश मामले में पारिवारिक विवाद की वजह ही सामने आई हैं। रेल पट्टी पर सिर रखकर दे दी जान

पोल संख्या 50 के पास एक शव पाया गया है। जब रेल पुलिस वहाँ पहुंची को देखा की मृतक का सिर रेल लाइन की अंदर की ओर है जबकि धड़ रेल लाइन से बाहर की ओर है जिससे यह स्पष्ट है कि मृतक ने रेल लाइन से कटकर आत्महत्या की है। इधर, परिजनो ने रेल पुलिस को बताया कि उमाकांत शनिवार दोपहर को घर से निकला फिर वापस नहीं लौटा। देवघर पंचायत के एदेल्बेडा में महिला ने जहर खाया, मौत एमजीएम थाना क्षेत्र के देवघर पंचायत के एदेल्बेडा निवासी बुधनी सिंह (23) ने जहर खा लिया। एमजीएम अस्पताल में शनिवार रात इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। इधर, मायके पक्ष ने बुधनी के पति जीवन पर प्रताड़ित करने का आरोप रविवार को शव का पोस्टमॉर्टम कर परिजनो को सौंप दिया गया। मृतका की बहन काजल सिंह के बयान पर एमजीएम थाना में पति के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराई गई है। परिजनो ने पुलिस को बताया कि साल 2019 में बुधनी की शादी हुई थी। जीवन शराब के नशे में अक्सर बुधनी के साथ मारपीट करता था। जिससे बुधनी

परेशान रहती थी। वह घर पर पति द्वारा मारपीट करने की शिकायत भी करती थी। सोनारी में पत्नी से तंग आकर व्यक्ति ने काट ली हाथ की नस सोनारी थाना अंतर्गत झाबरी बस्ती निवासी अनिल रजक (40) ने रविवार सुबह हाथ की नस काट ली। जानकारी मिलने पर परिजनो ने उसे एमजीएम अस्पताल पहुंचाया जहां जांच के बाद उसे मृत घोषित कर दिया गया। इधर, अनिल रजक के कमरे से एक तीन पन्ने का सुसाइड नोट भी बरामद किया गया है जिसे पुलिस ने जप्त किया है। जिसमें अनिल ने आत्महत्या का कारण पत्नी को बताया है। अनिल धोबी का काम करता था। साल 2011 में उनकी शादी पिंकी रजक से हुई थी। उसका रिश्ता देते हुए अनिल के भाई सूरज ने बताया कि अनिल की शादी के पांच साल बाद

पति-पत्नी के बीच विवाद होता था। पिंकी बीते कुछ माह से अपनी बहन के यहां रहती हैं। बीती रात अनिल ने अपनी हाथ की नस काट ली। परिजन अनिल को अस्पताल लेकर पहुंचे जहां उसकी मौत हो गई। तीन पन्ने के सुसाइड नोट में अनिल ने आत्महत्या के लिए पत्नी को दोषी ठहराते हुए लिखा है कि पत्नी ने वह काफी परेशान रहा करता था। पिंकी उसके घर वाली को झूठे केस में फंसा देने की धमकी देती थी। पिंकी का किसी और के साथ अफेयर है। उसका प्रेमी भी उन लोगों को जान मारने की धमकी दिया करता है। इधर, पत्नी पिंकी रजक ने बताया कि ससुराल वाले दहेज के लिए प्रताड़ित करते थे। इस मामले को लेकर सोनारी थाना में कई बार शिकायत की पर पुलिस थाने में समझौता करवा देती थी।

















## कनाडा को हराकर तीसरे स्थान पर रहा उरुग्वे



एजेंसी। चार्लोट (अमेरिका)

स्टार स्ट्राइकर लुइस सुआरेज के दूसरे हाफ के इंजरी टाइम में किए गए गोल की मदद से बराबरी करने वाले उरुग्वे ने कनाडा को पेनल्टी शूटआउट में 4-3 से हराकर कोपा अमेरिका फुटबॉल टूर्नामेंट में तीसरा स्थान हासिल किया. उरुग्वे निर्धारित

### कोपा कप 2024

समय से कुछ मिनट पहले तक एक गोल से पीछे था लेकिन सुआरेज के गोल की मदद से वह 2-2 से बराबरी करने में सफल रहा. पेनल्टी शूट आउट में उरुग्वे की तरफ से फेडेरिको वाल्वरडे, रोड्रिगो बेतानकुर, जियांजियन डी

अरांस्कार्टा और सुआरेज ने जबकि कनाडा को तरफ से जोनाथन डेविड, मोइज बॉम्बेसो और मैथ्यू चोर्डिनियर ने गोल किए. इससे पहले बेतानकुर ने आठवें मिनट में उरुग्वे को बढ़त दिला दी थी, लेकिन कनाडा ने 22वें मिनट में इस्माइल कोने और 80वें मिनट में डेविड के गोल से 2-1 की बढ़त हासिल कर ली.

## जाने-माने ऑलराउंडर क्रिकेटर ने खुद को 12वें खिलाड़ी के तौर पर चुना है

# युवराज ने चुनी ऑलटाइम प्लेइंग 11, धौनी टीम में नहीं

एजेंसी। मुंबई

जाने-माने ऑलराउंडर क्रिकेटर रह चुके युवराज सिंह दुनिया के बेस्ट 11 क्रिकेट टीम बनायीं हैं. वर्ल्ड क्रिकेट के एक से बढ़कर एक धुरंधर खिलाड़ियों को चुनकर उन्होंने अपनी ऑल टाइम बेस्ट प्लेइंग 11 बनायीं हैं. युवराज ने प्लेइंग 11 में अपने जमाने और मौजूदा समय के महान खिलाड़ियों को चुना है.



### युवराज सिंह की ऑलटाइम बेस्ट प्लेइंग 11 टीम

सचिन तेंदुलकर, रिकी पॉटिंग, रोहित शर्मा, विराट कोहली, एबी डिविलियर्स, एडम गिलक्रिस्ट (विकेटकीपर), एंड्रयू फिल्लॉफ, शेन वॉर्न, मुथैया मुरलीधरन, ग्लेन मैक्ग्रा, वसीम अकरम, युवराज सिंह (12वें खिलाड़ी).

### एबी डिविलियर्स को भी दिया मौका

युवराज सिंह ने नंबर 5 पर बल्लेबाजी के लिए साउथ अफ्रीका के पूर्व कप्तान एबी डिविलियर्स को चुना है. युवराज सिंह ने अपनी प्लेइंग इलेवन में नंबर 6 और विकेटकीपर की भूमिका के लिए एडम गिलक्रिस्ट का चयन किया है. युवराज सिंह ने नंबर 7 और ऑलराउंडर के तौर के लिए इंग्लैंड के पूर्व क्रिकेटर एंड्रयू फिल्लॉफ को चुना है. अपने समय में

युवराज सिंह और एंड्रयू फिल्लॉफ के बीच 36 का आंकड़ा हुआ करता था. युवराज ने अपनी प्लेइंग इलेवन में महान रिपनर मुथैया मुरलीधरन और शेन वॉर्न को रिपन गेंदबाज के तौर पर जगह दी है. युवराज सिंह ने वसीम अकरम और ग्लेन मैक्ग्रा को बतौर नंबर गेंदबाज चुना है. जबकि खुद को 12वें खिलाड़ी के तौर पर चुना है.

### ब्रीफ खबरें

#### झांसी में होगा उत्तर क्षेत्र चैंपियनशिप

नयी दिल्ली। हॉकी इंडिया की सब जूनियर पुरुष और महिला उत्तर क्षेत्र चैंपियनशिप सोमवार से झांसी में आयोजित की जाएगी, जिसका फाइनल 22 जुलाई को खेला जाएगा. पुरुष वर्ग में पूल ए में हॉकी हरियाणा, हॉकी चंडीगढ़ और हॉकी उत्तराखंड जबकि पूल बी में उत्तर प्रदेश हॉकी, हॉकी पंजाब, दिल्ली हॉकी और हॉकी जम्मू व कश्मीर शामिल हैं. महिला वर्ग में हॉकी हरियाणा, हॉकी उत्तर प्रदेश, हॉकी पंजाब, हॉकी हिमाचल, हॉकी चंडीगढ़ और हॉकी उत्तराखंड की टीम शामिल हैं.

#### कोलिंग चैंपियनशिप में नीचे खिसके अटवाल

अक्रोन (ओहियो)। भारतीय खिलाड़ी अर्जुन अटवाल ने 50 वर्ष से अधिक उम्र के खिलाड़ियों के बीच खेली जा रही कोलिंग गोल्फ चैंपियनशिप के तीसरे दौर में निराशाजनक प्रदर्शन किया जिससे वह नीचे खिसक गए. अटवाल ने पहले दो दौर में 74 और 71 का स्कोर बनाया था. तीसरे दौर में ही उन्होंने 73 का कार्ड खेला जिससे उनका कुल स्कोर 8 ओवर हो गया है तथा वह संयुक्त 59वें स्थान पर खिसक गए हैं. दूसरे दौर के बाद वह संयुक्त 47वें स्थान पर थे.

#### रंधावा सीनियर स्विस ओपन में छठे स्थान पर जिनेवा (स्विट्जरलैंड)।

भारत के ज्योति रंधावा 50 साल से अधिक उम्र के गोल्फरों के लिए यूरोप के लीजेंड्स टूर के अंतर्गत आयोजित किए जा रहे सीनियर स्विस ओपन के दूसरे दौर में 69 का कार्ड खेल कर संयुक्त छठे स्थान पर पहुंच गए हैं. इस 52 वर्षीय खिलाड़ी ने पहले दो दौर में 66 का कार्ड खेला था और दो दौर के बाद उनका कुल स्कोर 5 अंडर है. पहली बार लीजेंड्स टूर में खेल रहे रंधावा ने दूसरे दौर में दो बर्डी बनाईं लेकिन इसके साथ एक बोगी भी की. जीव मिल्खा सिंह ने पहले दौर में 68 का कार्ड खेला था.

# पेरिस ओलंपिक : भारत को हॉकी टीम से पदक की उम्मीद

एजेंसी। पेरिस

पेरिस ओलंपिक 2024 अब बेहद करीब है. खेल के इस महाकुंभ में अब 12 दिन से भी कम समय बचा है. ऐसे में सभी खेलों के एथलीट अपना दमखम दिखाने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं. भारत ने पेरिस ओलंपिक के लिए 113 खिलाड़ियों का बड़ा दल भेजा है. इनमें से कुछ खिलाड़ियों ने रैंकिंग के आधार पर क्वालिफाई किया, जबकि कुछ को कोटा मिला. हॉकी टीम से भी भारत को पदक मिलने की उम्मीद है. भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने एशियाई चैंपियन के तौर पर ओलंपिक के लिए क्वालिफाई किया है. टीम को ग्रुप बी में रखा गया है, जिसमें उनका मुकाबला बेलजियम, आयरलैंड, ऑस्ट्रेलिया, अर्जेंटीना और न्यूजीलैंड से होगा. कब-कब होंगे भारतीय हॉकी टीम के मुकाबले?



### पेरिस 2024 ओलंपिक के लिए भारतीय पुरुष हॉकी टीम

26 जून 2024 को पेरिस ओलंपिक के लिए हरमनप्रीत सिंह की अगुआई वाली भारतीय हॉकी टीम की घोषणा की गई थी. इसमें 16 नियमित खिलाड़ी और 3 वैकल्पिक खिलाड़ी शामिल हैं. **हॉकी टीम :** गोलकीपर - श्रीजेश परट्ट रावेन्दन, डिफेंडर - जर्मनप्रीत सिंह, अमित रोहिदास, हरमनप्रीत सिंह, सुमित, संजय. मिडफील्डर - राजकुमार पाल, शमशेर सिंह, मनप्रीत सिंह, हार्दिक सिंह, विवेक सागर प्रसाद, फॉरवर्ड- अभिषेक, सुखजीत सिंह, ललित कुमार उपाध्याय, मनदीप सिंह, गुरजंत सिंह. वैकल्पिक खिलाड़ी - नीलकंठ शर्मा, जुगाराज सिंह, कृष्ण बहादुर पाठक

6 अगस्त को और मेडल मैच 8 अगस्त को खेले जाएंगे. सभी मैच यवसे-डु-मनोयर स्टेडियम में होंगे.

भारतीय हॉकी टीम देश के लिए पदक जीतने की उम्मीद के साथ मैदान में उतरेगी. हॉकी इंडिया ओलंपिक में सबसे सफल खेल बनकर उभरा है. हॉकी इंडिया ने ओलंपिक में अब तक कुल 12 पदक जीते हैं. इनमें आठ स्वर्ण, एक रजत और 3 कांस्य पदक शामिल हैं. हॉकी इंडिया ने आखिरी बार टोक्यो ओलंपिक 2020 में कांस्य पदक जीता था. लेकिन इस बार टीम का लक्ष्य इससे बेहतर प्रदर्शन करना होगा.



## 4-1 से सीरीज पर टीम इंडिया ने जमाया कब्जा

# सीरीज के आखिरी टी-20 मैच में जिम्बाब्वे को 42 रन से हराया

एजेंसी। हारा

संजु सैमसन की दमदार फिफ्टी के बाद गेंदबाजों के कमाल से भारत ने पांच टी20 मैचों की सीरीज में जिम्बाब्वे को 42 रन से धो डाला. इस जीत के साथ ही टीम इंडिया ने सीरीज में 4-1 से अपने नाम किया. मैच में टीम इंडिया को टॉस हारने के बाद बल्लेबाजी का न्योता मिला था. टीम इंडिया की शुरुआत कुछ खास नहीं रही थी, लेकिन संजु सैमसन की बेहतरीन खेल से टीम इंडिया निर्धारित 20 ओवर के खेल में 167 रन तक पहुंचने में सफल रही थी. इसके बाद टीम इंडिया के गेंदबाजों ने जिम्बाब्वे को सिर्फ 125 रन के स्कोर पर रोक दिया. भारतीय टीम के लिए बल्लेबाजी में संजु सैमसन ने सबसे ज्यादा 45 गेंद में 58 रनों की पारी खेली. अपनी इस पारी में संजु ने 4 छक्के और 1 चौका भी लगाया. संजु के अलावा भारतीय बल्लेबाजी में टीम इंडिया के लिए शिवम दुबे ने ताबड़तोड़ 12 गेंद में 26 रन कूट दिए. वहीं रियान पराग ने 24 गेंद में



**स्कोर बोर्ड**  
भारत-167/6  
जिम्बाब्वे-125/10

### यशस्वी जायसवाल ने रचा इतिहास

हारा : जिम्बाब्वे और भारत के बीच 5 मैच की टी20 सीरीज चल रही है. सीरीज का अंतिम और पांचवां मुकाबला आज यानी 14 जुलाई को हारा स्पोर्ट्स वलब में खेला जा रहा है. इस मैच में भारतीय ओपनर यशस्वी जायसवाल ने इतिहास रच दिया. वह टी20 इंटरनेशनल के इतिहास में पहली गेंद पर 13 रन बनाने वाले पहले खिलाड़ी बन गए हैं.

22 रनों का योगदान दिया जबकि अभिषेक शर्मा ने 14 रन, शुभमन गिल ने 13 रन और यशस्वी जायसवाल 12 रनों का योगदान दिया. इसके अलावा रिकू सिंह 11 रन बनाकर नाबाद रहे. जिम्बाब्वे खिलाफ इस मुकाबले में 168 रनों के लक्ष्य का बचाव करने उतरी टीम इंडिया की तरफ से सबसे ज्यादा मुकेश कुमार ने 4 विकेट अपने नाम किए.

## हम बिना किसी नुकसान के लक्ष्य हासिल करना चाहते थे: जायसवाल

भाषा। हारा

सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल ने खुलासा किया कि जिम्बाब्वे के खिलाफ चौथे टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में वह और कप्तान शुभमन गिल बिना किसी नुकसान के लक्ष्य हासिल करना चाहते थे, जिसमें वह सफल भी रहे. जिम्बाब्वे ने भारत के सामने 153 रन का लक्ष्य रखा था. जायसवाल और गिल ने नाबाद अर्धशतक जमाए, जिससे भारत ने 15.2 ओवर में लक्ष्य हासिल करके 10 विकेट से जीत दर्ज की. जायसवाल ने भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) द्वारा साझा किए गए वीडियो में कहा, हम केवल मैच



का सकारात्मक अंत करने के बारे में सोच रहे थे और यह सुनिश्चित करना चाहते थे कि टीम जीत और हम बिना किसी नुकसान के लक्ष्य हासिल करें. इस मैच में जीत से भारत ने पांच मैच की श्रृंखला में 3-1 से अजेय बढ़त हासिल की. जायसवाल ने शुरू से आक्रामक रवैया अपनाया और नाबाद 93 रन बनाए, जिसमें 12 चौके और दो छक्के शामिल हैं.

## हेनरी पैटन और हेलियोवारा ने पुरुष युगल का खिताब जीता

एजेंसी। लंदन

हेनरी पैटन और हेरी हेलियोवारा की तेज वरीयता प्राप्त जोड़ी ने दूसरे सेट में तीन मैच प्लाइंट बचाकर विंबलडन टेनिस टूर्नामेंट में पुरुष युगल का खिताब जीता. पैटन और हेलियोवारा ने बेहद संघर्षपूर्ण फाइनल में ऑस्ट्रेलियाई जोड़ी मैक्स पर्सल और जॉर्डन थॉमसन को 6-7 (7), 7-6 (8), 7-6 (11-9) से हराकर अपना पहला ग्रैंडस्लैम खिताब जीता. हेलियोवारा फिनलैंड के पहले ऐसे खिलाड़ी बन गए हैं, जिन्होंने विंबलडन में पुरुष युगल का खिताब जीता. मैच जीतने के बाद वह अपने आंसू नहीं रोक पाए. पैटन पोशेवर युग में ऑल



### विंबलडन 2024

इंग्लैंड क्लब में पुरुष युगल जीतने वाले तीसरे ब्रिटिश खिलाड़ी बन गए हैं. उनसे पहले 2012 में जोनाथन पैर और पिछले साल नील स्कूप्स्की ने यह खिताब जीता था.

## सिनियाकोवा और टाउनसेंड को महिला युगल खिताब

एजेंसी। लंदन

कैटरीना सिनियाकोवा और टेलर टाउनसेंड ने सीधे सेटों में जीत दर्ज करके विंबलडन टेनिस टूर्नामेंट में महिला युगल का खिताब जीता. सिनियाकोवा और टाउनसेंड ने फाइनल में गैब्रिएला डब्रावस्की और एरिन रूटलिंग को 7-6 (5), 7-6 (1) से हराया. सिनियाकोवा का विंबलडन में यह तीसरा महिला युगल खिताब है. उन्होंने लंबे समय तक अपनी युगल जोड़ीदार रही बारबोरा क्रेजिकोवा के विंबलडन एकल खिताब जीतने के कुछ देर बाद अपने नाम पर एक और ट्राफी जोड़ी. चेक गणराज्य की सिनियाकोवा ने हमवतन क्रेजिकोवा के साथ



मिलकर सात ग्रैंडस्लैम महिला युगल खिताब जीते हैं. उन्होंने इस साल फ्रेंच ओपन में कोको गॉफ के साथ जोड़ी बनाकर खिताब जीता था. टाउनसेंड के साथ यह उनका पहला खिताब है. टाउनसेंड का यह पहला ग्रैंडस्लैम खिताब है.

# ‘पेरिस में भारत’ मैराथन शुरू

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारत के ओलंपिक अभियान और अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आइओसी) से इम्पोर्ट्स को मान्यता मिलने का जश्न मनाने के लिए रविवार को यहां ‘पेरिस में भारत’ मैराथन को हरी झंडी दिखाई गई. केंद्रीय कपड़ा मंत्री गिरिराज सिंह और सांसद मनोज तिवारी ने मैराथन को हरी झंडी दिखाई. भारत के कुल 118 खिलाड़ी 26 जुलाई से शुरू होने वाले पेरिस ओलंपिक में भाग लेंगे. इनमें भाला फेंक के स्टार खिलाड़ी नीरज चोपड़ा भी शामिल हैं. आइओसी ने हाल में इम्पोर्ट्स को मान्यता प्रदान की थी.



मैराथन का शुभारंभ करते केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह. साथ है मनोज तिवारी.

आइओसी और सऊदी अरब सरकार के बीच अगले साल सऊदी अरब में इम्पोर्ट्स ओलंपिक के आयोजन को लेकर कथार भी हुआ है. यहां जारी एक विज्ञापन में कहा गया, पेरिस में भारत कार्यक्रम पारंपरिक खेलों के बीच इम्पोर्ट्स को मान्यता प्रदान करता है. इस दौड़ का उद्देश्य पारंपरिक खेलों को तेजी से बढ़ते भारतीय इम्पोर्ट्स के साथ जोड़ना है. इस अवसर पर गिरिराज ने कहा, डिजिटल इंडिया के बढ़ते अवसर इम्पोर्ट्स जैसे नए खेलों का लाभ उठाने की बहुत संभावनाएं प्रदान करते हैं.



मैराथन में भाग लेते प्रतिभागी.



# करगिल युद्ध के 25 साल : वायुसेना स्टेशन सरसावा में हुए एयर शो में आकाश गंगा टीम, जगुआर, एसयू-30 एमकेएल और राफेल लड़ाकू विमानों ने लिया भाग

## वायुसेना ने 'ऑपरेशन सफेद सागर' को याद किया, शहीद नायकों को दी श्रद्धांजलि

एजेंसी। नयी दिल्ली

भारतीय वायुसेना ने 25 साल पहले हुए करगिल युद्ध में अपनी भूमिका को रिविवार को याद किया। इसने दुश्मन के खिलाफ लड़ाई में थलसेना के प्रयासों को मजबूत करने के लिए हजारों लड़ाकू मिशन और हेलीकॉप्टर उड़ानों को अंजाम दिया था। रक्षा मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि वायुसेना देश के लिए सर्वोच्च बलिदान देने वाले वीरों के सम्मान में 12-26 जुलाई तक वायुसेना स्टेशन सरसावा में 'करगिल विजय दिवस रजत जयंती' मना रही है। भारत ने 1999 में दुनिया के सबसे ऊंचे युद्धक्षेत्र में लड़ाई

### वीर वायु योद्धाओं के साहस और बलिदान की गौरवपूर्ण विरासत

बयान के अनुसार, भारतीय वायुसेना के पास अपने वीर वायु योद्धाओं के साहस और बलिदान की गौरवपूर्ण विरासत है जिन्होंने 1999 के करगिल युद्ध में वीरता से लड़ाई लड़ी थी। वास्तव में यह सैन्य विमानों के इतिहास में एक मील का पत्थर था। बयान में कहा गया कि करगिल युद्ध (ऑपरेशन सफेद सागर) 16 हजार फुट से अधिक की खड़ी ढलान और चकरदार ऊंचाइयों की चुनौतियों का सामना करने की भारतीय वायुसेना की सैन्य क्षमता का प्रमाण है। इसमें कहा गया कि कुल मिलाकर वायुसेना ने लगभग पांच हजार लड़ाकू मिशन, 350 टोही/ईएलआईएनटी मिशन और लगभग 800 एस्कॉर्ट उड़ानें भरीं। भारतीय वायुसेना ने घायलों को सुरक्षित निकालने और हवाई परिवहन कार्यों के लिए दो हजार से अधिक हेलीकॉप्टर उड़ानें भी भरीं। बयान के अनुसार, वायुसेना स्टेशन सरसावा की 152 हेलीकॉप्टर यूनिट, 'द माइटी आर्मेड' ने 'ऑपरेशन सफेद सागर' के दौरान महत्वपूर्ण भूमिका निभाई थी।

इस लड़ाई में पाकिस्तान को धूल चटा दी थी। वायुसेना प्रमुख एअर

चीफ मार्शल वीआर चौधरी ने राष्ट्र की सेवा में अपने प्राण न्योछावर

करने वाले सभी वायु योद्धाओं को श्रद्धांजलि के रूप में शनिवार को

वायुसेना स्टेशन स्थित युद्ध स्मारक पर पुष्पांजलि अर्पित की। कार्यक्रम के



### पुंडीर, मुहिलान, प्रसाद व साहू की वीरता को याद किया गया

28 मई 1999 को 152 एचयू के स्वामिन लीडर आर पुंडीर, फ्लाइट लेफ्टिनेंट एम मुहिलान, साजैट पीवीएनआर प्रसाद और साजैट आरके साहू को तोलोलिंग में दुश्मन के टिकानों पर सीधा हमला करने के लिए 'जुबरा' फॉर्मेशन के रूप में उड़ान भरने की जिम्मेदारी दी गई थी। इसमें कहा गया कि इस हवाई हमले को सफलतापूर्वक अंजाम देने के बाद उनके हेलीकॉप्टर को दुश्मन की स्टींगर मिसाइल ने निशाना बनाया जिसमें चार वीर सैनिकों ने प्राणों का बलिदान दिया और असाधारण साहस के इस कार्य के लिए उन्हें मरणोपरान्त वायुसेना पदक (वीरता) से सम्मानित किया गया। बयान में कहा गया कि उनके सर्वोच्च बलिदान ने सुनिश्चित किया कि उनका नाम हमेशा के लिए भारतीय वायुसेना के इतिहास में सुनहरे अक्षरों में लिखा जाएगा। रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता ने करगिल युद्ध में भारतीय सशस्त्र बलों की जीत की रजत जयंती पर एक वीडियो भी 'एक्स' पर पोस्ट किया।

दौरान उन्होंने शहीदों के परिजनों को सम्मानित किया और उनसे बातचीत

की। बयान में कहा गया कि इस दौरान एक शानदार एयर शो का आयोजन

# कड़ी प्रतिक्रिया : राष्ट्रपति बाइडन ने कहा-अमेरिका में हिंसा की कोई जगह नहीं है

## ट्रंप पर हमले की चौतरफा निंदा

एजेंसी। वाशिंगटन

अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडन और पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा, जॉर्ज डब्ल्यू बुश और बिल क्लिंटन ने पेनसिल्वेनिया में एक चुनावी रैली में रिपब्लिकन पार्टी की ओर से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप की हत्या के प्रयास की निंदा करते हुए कहा कि अमेरिका में हिंसा की कोई जगह नहीं है। घटना के बाद राष्ट्र को संबोधित करते हुए बाइडन ने डेलवियर में अपने आवास पर पत्रकारों से कहा, 'देखिए, अमेरिका में इस तरह की हिंसा की कोई जगह नहीं है। यह धिना है। इससे जाहिर होता है कि क्यों मैं इस देश को एकजुट रखने की आवश्यकता है। हम इसे नजरअंदाज नहीं कर सकते।' ओबामा ने भी हमले की निंदा की और ट्रंप के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। ओबामा ने कहा, 'हमारे लोकतंत्र में राजनीतिक हिंसा का कोई स्थान नहीं है।' बुश ने कहा कि उन्हें और उनकी पत्नी लॉरा को यह जानकर तसल्ली मिली है कि पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप अपने ऊपर हुए कायरानापूर्ण हमले के बाद सुरक्षित हैं। क्लिंटन ने कहा, 'अमेरिका में हिंसा का कोई स्थान नहीं है, खासकर हमारी राजनीतिक प्रणाली में। उस राष्ट्रपति कमला हैरिस ने कहा, 'हमें यह सुनिश्चित करने का प्रयास करना चाहिए कि यह और हिंसा होने का कारण न बने।' वहीं भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, 'अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप पर हुए हमले से बहुत आहत हूँ, मैं इस जघन्य कृत्य की कड़ी निंदा करता हूँ।'



### भारतीय-अमेरिकियों ने कहा- ट्रंप पर हमला अमेरिकी लोकतंत्र के इतिहास का एक 'काला अध्याय'

शिकागो। भारतीय मूल के अमेरिकियों ने रिपब्लिकन पार्टी से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप पर हुए हमले की निंदा करते हुए इसे अमेरिकी लोकतंत्र के इतिहास का एक 'काला अध्याय' कथार दिया। भारतीय-अमेरिकी समुदाय के प्रख्यात नेता डॉ. भरत बरई ने 'पीटीआई-भाषा' से कहा, 'हमें पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप पर हुए हमले की निंदा करनी चाहिए, क्या इस हमले के पीछे किसी विदेशी संगठन का हाथ है, जिसका मकसद अलग-अलग राजनीतिक विचार रखने वाले अमेरिकियों के बीच मतभेद और विभाजन पैदा करना है, ताकि हमारी राष्ट्रीय सुरक्षा को खतरा पहुंचाया जा सके।' न्यूयॉर्क स्थित रिचर्ड एस्टेट निवेशक और ट्रंप के परिवार के मित्र अल मेसन ने कहा, 'रिपब्लिकन पार्टी से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप पर हुआ हमला उन्हें फिर से राष्ट्रपति बनने से नहीं रोक सकता।'

भाषा से कहा, 'यह अमेरिका के लोकतंत्र में एक काला अध्याय है।' डेमोक्रेटिक पार्टी के उप राष्ट्रीय वित्त प्रमुख एवं राष्ट्रपति जो बाइडन के प्रबल समर्थक अजय भूटोरिया ने कहा, 'हमले के सभी पहलुओं और विवरणों की गहन जांच की जानी चाहिए, क्या इस हमले के पीछे किसी विदेशी संगठन का हाथ है, जिसका मकसद अलग-अलग राजनीतिक विचार रखने वाले अमेरिकियों के बीच मतभेद और विभाजन पैदा करना है, ताकि हमारी राष्ट्रीय सुरक्षा को खतरा पहुंचाया जा सके।' न्यूयॉर्क स्थित रिचर्ड एस्टेट निवेशक और ट्रंप के परिवार के मित्र अल मेसन ने कहा, 'रिपब्लिकन पार्टी से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप पर हुआ हमला उन्हें फिर से राष्ट्रपति बनने से नहीं रोक सकता।'

### लोकतंत्र के समक्ष राजनीतिक हिंसा से उत्पन्न खतरों की 'गंभीर चेतावनी'

एजेंसी। वाशिंगटन

अमेरिकी मीडिया ने पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप पर हुए हमले को रिविवार को 'भयावह क्षण' कथार दिया और कहा कि यह देश में लोकतंत्र के समक्ष राजनीतिक हिंसा से उत्पन्न होने वाले खतरों की 'गंभीर चेतावनी' है। ट्रंप (78) पर शनिवार को 'पेनसिल्वेनिया' में एक चुनावी रैली के दौरान एक युवा हमलावर ने गोली चलाई, जो उनके दाहिने कान के ऊपरी हिस्से में लगी। 'द न्यूयॉर्क टाइम्स' ने कहा कि शनिवार को अमेरिकियों को हमारे लोकतंत्र के समक्ष मौजूद राजनीतिक हिंसा के खतरों की चेतावनी मिली। समाचार पत्र ने कहा, 'अब दोनों दलों के नेताओं और व्यक्तिगत व सामूहिक रूप से अमेरिकियों की यह जिम्मेदारी है कि वे हिंसा और इसे बढ़ावा देने वाले बड़काऊ बयानों का विरोध करें। अमेरिकियों को भी इस चुनौती के बारे में स्पष्ट रूप से साचना चाहिए जिसका सामना यह देश कर रहा है। शनिवार की घटना को अपवाद नहीं माना जा सकता। हिंसा अमेरिकी राजनीति को संक्रमित व प्रभावित कर रही है।' 'द वॉल स्ट्रीट जर्नल' ने कहा कि हत्या का अपना नेता चुनने के प्रत्येक अमेरिकी के अधिकार पर हमला है।



था, लेकिन हम यह नहीं कह सकते कि यह पूरी तरह से आश्चर्यजनक है। राजनीतिक शत्रुता और घृणास्पद बयानबाजी एक ऐसे स्तर पर पहुंच गई है, जिसका वजह से अमेरिका में हिंसा व हत्या के प्रयास हुए हैं और हममें से कुछ लोगों को अब भी 1968 की घटना अच्छी तरह याद है। हमलावर अपने किए के लिए खुद ही जिम्मेदार है, लेकिन दोनों पक्षों के नेताओं को चुनाव के दौरान बड़काऊ बातें कहनी बंद कर देनी चाहिए, अगर कोई एक उम्मीदवार चुनाव जीत जाता है तो लोकतंत्र खतम नहीं होगा। समाचार पत्र ने कहा, 'अगर ट्रंप जीतते हैं तो देश में तानाशाही नहीं आ जाएगी।' सीएनएन ने एक लेख में कहा कि एक पूर्व राष्ट्रपति और नवंबर में होने वाले चुनाव में रिपब्लिकन पार्टी को अपवाद नहीं माना जा सकता। हिंसा अमेरिकी राजनीति को संक्रमित व प्रभावित कर रही है।' 'द वॉल स्ट्रीट जर्नल' ने कहा कि हत्या का अपना नेता चुनने के प्रत्येक अमेरिकी के अधिकार पर हमला है।

# चार राष्ट्रपतियों की हत्या की गयी, कई अन्य पर हुए थे हमले

वाशिंगटन। अमेरिका के 45वें राष्ट्रपति रहे डोनाल्ड ट्रंप पर शनिवार को हुए जानलेवा हमले से पहले भी इस देश में राष्ट्रपतियों, पूर्व राष्ट्रपतियों और प्रमुख दलों के राष्ट्रपति पद के उम्मीदवारों को निशाना बनाने की कई घटनाएं हो चुकी हैं। वर्ष 1776 से देश के राजनीतिक इतिहास में हत्या और हत्या के प्रयासों की कुछ ऐसी ही घटनाएं इस प्रकार हैं :



16वें राष्ट्रपति अब्राहम लिंकन.

कर दी गयी थी। वह दो जुलाई 1881 को वाशिंगटन में एक ट्रैन स्टेशन की ओर जा रहे थे तभी चार्ल्स गितेऊ ने उन्हें गोली मार दी थी।



35वें राष्ट्रपति जॉन एफ केनेडी.

के राष्ट्रपति बने थे। अमेरिका के 32वें राष्ट्रपति फ्रेंकलिन डी. रूजवेल्ट : रूजवेल्ट ने मियामी में एक खुली कार से भाषण दिया ही था कि तभी गोलियों चलने की आवाज सुनायी दी। फरवरी 1933 में हुई इस घटना में रूजवेल्ट घायल नहीं हुए लेकिन इसमें शिकागो के मेयर एंटन कर्माक की जान चली गयी।

तो बच गए थे लेकिन द्वाइट हाउस का एक पुलिसकर्मी और एक हमलावर मारा गया था। द्वाइट हाउस के दो अन्य पुलिसकर्मी घायल हो गए थे।

**अमेरिका के 35वें राष्ट्रपति जॉन एफ. केनेडी :** केनेडी नवंबर 1963 में जब प्रथम महिला जैकलीन केनेडी के साथ डलास गए थे तो एक बंदूकधारी ने घात लगाकर उन पर हमला कर दिया था। केनेडी को तुरंत अस्पताल ले जाया गया लेकिन उनकी मौत हो गयी थी।

**अमेरिका के 38वें राष्ट्रपति गेराल्ड फोर्ड :** फोर्ड पर 1975 में कुछ ही हफ्तों के भीतर दो जानलेवा हमले हुए थे। दोनों हमलों में बच गए।

**अमेरिका के 40वें राष्ट्रपति रोनाल्ड रीगन :** रीगन मार्च 1981 में वाशिंगटन में भाषण देकर निकल रहे थे तभी भीड़ में शामिल जॉन हिल्केले जूनियर ने उन्हें गोली मार दी। वह उपचार के बाद स्वस्थ हो गए थे।

**अमेरिका के 43वें राष्ट्रपति जॉर्ज डब्ल्यू बुश :** बुश 2005 में जॉर्जिया

के राष्ट्रपति मिखाइल साकाशविली के साथ एक रैली में भाग ले रहे थे तभी उनकी ओर एक हथगोला फेंका गया। हथगोला फटा नहीं था और कोई भी हताहत नहीं हुआ था।

**राष्ट्रपति पद के प्रत्याशी थियोडोर रूजवेल्ट :** पूर्व राष्ट्रपति रूजवेल्ट को 1912 में मिलवाकी में प्रचार के दौरान गोली मारी गयी थी। उन्हें इस हमले में कोई गंभीर चोट नहीं आयी थी। राष्ट्रपति पद के प्रत्याशी रॉबर्ट एफ. केनेडी : केनेडी डेमोक्रेटिक पार्टी की ओर से राष्ट्रपति पद के प्रत्याशी बनने की दौड़ में शामिल थे तभी 1968 में लॉस एंजेलिस में उनकी गोली मारकर हत्या कर दी गयी थी।

**राष्ट्रपति पद के प्रत्याशी जॉर्ज सी. वॉलेस :** वॉलेस डेमोक्रेटिक पार्टी की ओर से राष्ट्रपति पद की उम्मीदवारी की दौड़ में शामिल थे तभी 1972 में मैरीलैंड में प्रचार अभियान के दौरान उन्हें गोली मारी गयी थी। इसके कारण उन्हें कर्कर के निचले हिस्से में लकवा मार गया था।

# पहल अधिकारियों ने कहा-आभूषणों, मूल्यवान वस्तुओं की सूची बनेगी, भंडार गृह की मरम्मत भी होगी

## पुरी के जगन्नाथ मंदिर का रत्न भंडार 46 साल बाद फिर से खुला

एजेंसी। भुवनेश्वर

ओडिशा के पुरी में स्थित 12वीं सदी के जगन्नाथ मंदिर का 'रत्न भंडार' 46 साल बाद रविवार दोपहर को फिर से खोला गया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि आभूषणों, मूल्यवान वस्तुओं की सूची बनाने और भंडार गृह की मरम्मत करने के लिए रत्न भंडार को खोला गया है। इसके पहले 1978 में इसे खोला गया था। उन्होंने बताया कि राज्य सरकार द्वारा गठित समिति के सदस्यों ने दोपहर करीब 12 बजे मंदिर में प्रवेश किया और अनुष्ठान करने के बाद रत्न भंडार पुनः खोला गया। ओडिशा में हाल ही में हुए विधानसभा चुनाव में रत्न भंडार को पुनः खोलना एक बड़ा राजनीतिक मुद्दा था। भाजपा



रत्न भंडार खोलने से पहले मंदिर के अंदर स्पेशल बॉक्स ले जाते लोग।

ने तत्कालीन सत्तारूढ़ बीजू जनता दल (बीजद) पर इसकी खोज हुई चावियों को लेकर निशाना साधा था और लोगों से वादा किया था कि अगर वह चुनाव जीतती है तो रत्न भंडार को फिर से खोलने का प्रयास करेगी। ओडिशा के

मुख्यमंत्री कार्यालय द्वारा सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा गया, 'भगवान जगन्नाथ की इच्छा पर उडिया समुदाय ने 'उडिया अरिम्मा' की पहचान के साथ आगे बढ़ने की कोशिशें शुरू कर दी हैं।

### रत्न भंडार की बहुमूल्य वस्तुओं की डिजिटल सूची तैयार करने का निर्णय

पाधी ने बताया कि रत्न भंडार के बाहरी कक्ष की तीन चाबियाँ उपलब्ध थीं जिनमें से एक गजपति महाराज के पास, दूसरी एसजेटीए के पास और तीसरी एक सेवक के पास थी। उन्होंने बताया कि आंतरिक कक्ष की चाबी गायब है, हालांकि उसे नई चाबी से खोलने के बाद सील कर दिया जाएगा तथा जिलाधिकारी की निगरानी में नई चाबी को जिला कोषागार में रखा जाएगा। रत्न भंडार में रखे गए कीमती सामान को ले जाने के लिए लकड़ी के छह सड़क मंदिर में लाए गए हैं। इन सड़कों के अंदरूनी हिस्से में पीतल लगा हुआ है। एक अधिकारी ने बताया कि सागवान की लकड़ी से बने ये सड़कें

4.5 फुट लंबी, 2.5 फुट ऊंची और 2.5 फुट चौड़ी हैं। इन सड़कों को बानने वाले एक कारीगर ने बताया, 'मंदिर प्रशासन ने 12 जुलाई को हमें ऐसी 15 सड़कें बनाने के लिए कहा था। 48 घंटे की मेहनत के बाद हमने छह सड़कें बनाई थीं। एक अन्य अधिकारी ने बताया कि सरकार ने रत्न भंडार में मौजूद बहुमूल्य वस्तुओं की डिजिटल सूची तैयार करने का निर्णय लिया है, जिसमें उनके वजन और निर्माण आदि का विवरण दिया जाएगा। एसएसआई के अधीकक्षक गड़नायक ने बताया कि रत्न भंडार की मरम्मत करने के लिए मैकेनिकल, सिलिंडर और दवागंत निर्माण कार्य से जुड़े कई अभियंता निरीक्षण करेंगे।

अधीकक्षक डीबी गड़नायक और पुरी के नामनाथ राजा 'गजपति महाराजा' के एक प्रतिनिधि शामिल थे। पाधी ने कहा कि रत्न भंडार पुनः खोल दिया गया है, लेकिन मूल्यवान वस्तुओं की सूची तत्काल नहीं बनाई जाएगी।

# केपी शर्मा ओली नेपाल के नए प्रधानमंत्री नियुक्त, शपथ आज

एजेंसी। काठमांडू

नेपाल में नेपाली-यूएमएल पार्टी के अध्यक्ष केपी शर्मा ओली को नयी गठबंधन सरकार का नेतृत्व करने के लिए रविवार को तीसरी बार देश का प्रधानमंत्री नियुक्त किया गया। ओली (72) ने पुष्पकमल दाहाल 'प्रचंड' की जगह ली है, जो शुक्रवार को प्रतिनिधि सभा में विश्वास मत हार गए थे। इसके बाद संविधान के अनुच्छेद 76 (2) के अनुसार नयी सरकार के गठन की प्रक्रिया शुरू हुई। राष्ट्रपति राजेंद्र प्रौडेल ने ओली को नेपाल-यूनीफाइड माक्सिस्ट लेनिनिस्ट (सीपीएन-यूएमएल) और नेपाली कांग्रेस गठबंधन सरकार का नया प्रधानमंत्री नियुक्त किया। ओली नयी मंत्रिपरिषद के साथ सोमवार को शपथ लेंगे। शुक्रवार देर



रात ओली ने नेपाली कांग्रेस के अध्यक्ष शेर बहादुर देउबा के समर्थन से सरकार बनाने का दावा पेश किया और प्रतिनिधि सभा के 165 सदस्यों के हस्ताक्षर वाला समर्थन पत्र सौंपा, जिसपर उनकी पार्टी से 77 तथा नेपाली कांग्रेस से 88 सदस्यों के दस्तखत थे। ओली ने इससे पहले 11 अक्टूबर 2015 से ही तत्कालीन प्रधानमंत्री केपी ओली को शपथ दिलाया था।